

游圆明园有感

民生中学二(2)班 李梓慕

英法联军入中华，
大火烧尽雪白崖。
呕心沥血自当家，
又见京城满繁华。



田家庵区第十六小学 二(3)班 段诺楠

谁是最可爱的人

民生中学三(3)班 桂逸宸

9月30日是一个特殊的日子——烈士纪念日。妈妈对我说,今天要带我去看一部电影,认识一群最可爱的人。

天阴沉沉的,有的地方还雾蒙蒙的,让人看不清楚。我的心中充满了疑问,妈妈说的最可爱的人是谁呢?终于到了电影院,坐下没多久,影片就开始了,我发现大屏幕上出现了《志愿军——雄兵出击》七个字。原来,妈妈说的最可爱的人是中国人民志愿军啊!

随着剧情展开,我认识了毛岸英,他是毛主席的长子,他原本可以在国内幸福安宁地生活和工作。可是,他却坚决请求入朝作战,成为彭德怀总司令的第一个兵。美军对我方军事基地进行了空袭,毛岸英为了拿回军事地图,在第二次折回基地时壮烈牺牲。这时距毛岸英去朝鲜才34天,“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”,国难当头,不顾生死,这样的人当然值得我们尊敬。

我又认识了彭德怀总司令。新中国刚成立不久,大家都忙着建设家园不想打仗,彭德怀却接受了毛主席对他的任命。在朝鲜战场上,美军有坦克,我们却只有机枪。美军有飞机,我们却只有手榴弹。美军有火箭筒,我们却只有步枪。看起来必输的战争,却在彭德怀总司令的指挥下一次又一次取得胜利。彭德怀总司令说:“战争总是要付出代价的,我们不付出,儿子付出孙子付出,我们这一代人,一身血两脚泥还是我们付出吧。”面对强敌,有勇有谋,面对祖国,忠诚热爱,这样的人当然值得我们爱戴。

走出电影院,太阳出来了。阳光洒在我们回家的路上,我想:“正是因为有这些不顾生死、勇敢坚强的可爱英雄们保家卫国,才会有我们今天的和平安宁美好的生活。”我对妈妈说:“妈妈,我会记住这些最可爱的人,好好学习,长大后要为祖国作出自己的贡献。”

心存文化传承之志

民生中学三(12)班 范丁诺

淮南,一座充满历史韵味的城市,这里有洁白的豆腐,有香喷喷的牛肉汤,有厚重的历史。让我们来探寻淮南的传统文化吧!

淮南文化底蕴厚重,西汉时期的淮南王刘安发明了华夏美食瑰宝——豆腐,豆腐看上去洁白如雪,像一个个小雪球,吃起来软软的,入口即化,十分可口。淮南不仅有白如雪的豆腐,还有味道鲜美的牛肉汤。

淮南地处淮河南岸,四季分明,牛羊遍地,当地居民对牛肉的加工也有独到之处,牛肉汤更是淮上人家的美味佳肴。淮南的牛肉汤选用了几十种滋补药材及卤料按一定比例,经传统工艺炮制,久经熬煮而成,清香可口,喝多不上火。淮南还有一个特殊的节日——“中国豆腐文化节”。记得有一次,我来到豆腐小镇,聆听讲解员对豆腐的介绍,跟着工人师傅体验豆腐的制作,品尝由豆腐做成的各种菜品,看着满桌的豆腐宴,感受豆腐文化为人类文明留下的光辉一页。

漫步在凤台县茨淮新河八一林牧场,一阵微风吹过,仿佛在低语,让人感到一种深深的宁静和惬意。很难想象,20多年前,这里还是一片万亩荒滩。八一林牧场全长36公里,18名退伍军人开着拖拉机,背着沉甸甸的背包,扛着铁锹,在荒芜的河滩地上奋斗。他们3个月内把万亩荒滩翻犁一遍,手冻肿了,脸冻皱了,没有一个人打退堂鼓。为赶在次年植树节前夕挖出40多万个树穴,他们一天需要连续工作12个小时,饥饿时只能靠冷饭充饥,口渴时只能喝凉水解渴,甚至汗水浸湿了衣衫,手脚磨出了血泡,他们也咬牙坚持,经过多年的精心雕琢,八一林牧场犹如一条翠绿的长廊,延伸了36公里的绿色生命。绿色成为最美底色,八一林牧场也因此获评“国家水土保持科技示范园区”、国家3A级旅游风景区、“全国退役军人模范单位”等荣誉称号。一个个景点,犹如一本本教科书,展现着淮南的文化,激励人们不断前行。

淮南的历史和文化是我们的宝藏,我们要像八一林牧场的军人一样,去呵护它,让它更加绚丽多彩,我们要用心传承文明,用行动成就未来!



淮师附小山南第十小学 二(2)班 马钰泽